Информация

об организации летнего отдыха детей и подростков в летнюю оздоровительную кампанию 2019г.

Во время летней оздоровительной кампании 2019 года в Бузулукском районе различными видами отдыха были охвачены около 3600 школьников (100%).

В лагерях дневного пребывания на базе 19 общеобразовательных организаций отдохнуло 460 школьников (13%), из них 128 школьников из многодетных семей, 185 школьников — из неполных семей, 7 школьников неработающих родителей.

Площадки кратковременного пребывания на базе школ, МБУ ДО «Центр внешкольной работы», ДЮСШ, СДК посетило 2422 чел. (70%), из них - на базе OO - 1610 чел. (45%), ДЮСШ- 80 чел. (3%), на базе СДК - 732 чел. (20%).

ЛДП, ПКП на базе общеобразовательных организаций района были открыты без нарушений, работа осуществлялась согласно программ ЛДП, планов работы ПКП, сроки работы ЛДП и ПКП нарушены не были:

- с 1 по 25 июня 2019 года на базе общеобразовательных организаций Бузулукского работало 6 лагерей дневного пребывания с охватом 150 школьников и 23 площадки кратковременного пребывания, которые посетили 500 школьников.
- с 24 июня по 17 июля 2019 года на базе ОО района работало 8 лагерей дневного пребывания с охватом 190 школьников и 25 ПКП, которые посетили 545 школьников.
- с 15 июля по 07 августа 2019 года на базе ОО района работало 5 лагерей дневного пребывания с охватом 120 школьников и 26 площадок кратковременного пребывания, с охватом 565 человек.
- В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 281 школьник (8% от общего кол-ва уч-ся), что на 25 человек больше по сравнению с 2018 годом:
- ДОЛ «Буревестник» в течение лета посетили 211 школьников Бузулукского района (100% оплата путёвки из субвенций 162 чел, ТЖС; 50% оплата 49 чел.).
- с 24.06 по 14.07.2019г. функционировал детский оздоровительный лагерь для детей из семей с трудной жизненной ситуацией «Олимпиец» (физкультурно-спортивное направление) на базе МБУ «Межшкольный физкультурно-оздоровительный комплекс зимних видов спорта» с. Мичурино с охватом 30 чел.
- с 18 по 27 июля 2019 года работал загородный лагерь социальнопедагогического направления «Лидер» с охватом 40 детей из числа волонтеров ДОО, ШУС Бузулукского района.

- в СОЛ «Луч» г. Бузулука оздоровились 24 школьника (0,6%) из них 17 по льготным путёвкам (бесплатная путёвка для детей, оказавшихся в ТЖС) и 7 школьников отдохнули за 50% оплату.

В 2019 году активизировалась работа по участию школьников в областных мероприятиях: фестивали, профильные смены, слёты. В период летнего отдыха в областных, всероссийских мероприятиях приняли участие **62** школьника, *что на* 4 чел. больше, чем в летний период 2018 года:

- 28.05-03.06.2019 областной слет «ЮИД-2019» ОООЦДиМ «Янтарь» 2 чел.;
- 01.06.-07.06.2019 областная профильная смена «Юниор» ОООЦДиМ «Янтарь» 10 чел.;
- 13.06.-26.06.2019г областная «Смена для одаренных детей» ГАУ ДООЦ «Солнечная страна» п. Ташла Тюльганский район 1 чел.;
- 16.06.-22.06.2019 областной палаточный лагерь «Юнармеец» ОООЦДиМ «Янтарь» 4 чел.;
- 16.06.-22.06.2019 областной слет юных краеведов ОООЦДиМ «Янтарь» 6 чел.;
- 13-19.07.2019 профильная смена для детей, состоящих на учете КДН и ЗП, ПДН ОВД ДОЛ «Зарница» 1 чел.;
- 16.07-08.08.2019 Всероссийская смена для одаренных детей Санаторий «Золотой колос» Краснодарский край, г. Туапсе 1 чел.;
- 29.07-04.08.2019 областная профильная смена «Альтернатива» ОООЦДиМ «Янтарь» 13 чел.;
- 29.07-04.08.2019 областная профильная смена «Старт» ОООЦДиМ «Янтарь» 9 чел.;
- 29.07-04.08.2019г. областной сбор Детской общественной Правовой Палаты ОООЦДиМ «Янтарь» 3 чел.
- 26.07. -08.08.2019г. профильная смена «Информашка» ДООЦ «Город Детства» 4 чел.;
- 06.08-12.08.2019 Профильная смена «Высота РДШ» ОООЦДиМ «Янтарь» 3 чел.;
- 21-30.08.2019 областная профильная смена «Летняя школа добровольцев» ОООЦДиМ «Янтарь» 5 чел.

Через ЦЗН в г. Бузулуке и Бузулукском районе трудоустроены 182 ученика 14+.

Во время летних каникул в школьных трудовых бригадах, с разрешения родителей (законных представителей), было задействовано 84% школьников от общего количества обучающихся.

за учащимися, летнего периода осуществлялся контроль состоящими на всех видах профилактического учёта. На 1 июня т.г. на учёте в КДН и ЗП находились 2 школьников, учащиеся 9 кл. Занятость данных учащихся в летнюю кампанию: 1 чел. –трудоустройство через ЦЗН, 1 уч. посещал ПКП, все учащиеся также посещали ПКП на базе СДК. На ПДН состоят 5 обучающихся (2 из них КДН и ЗП). Занятость данных учащихся в летнюю кампанию: посещение ЛДП на базе ОО, трудоустройство на базе ОО через ЦЗН, ПКП на базе школы, творческих формирований на базе СДК, участие в массовых школьных мероприятиях. На ВШК состояли на 1 июня т.г. 9 учащихся, из них 3 – были трудоустроены через ЦЗН, 2- индивидуальное трудоустройство, 4 посещали ПКП на базе ОО, СДК. Все школьники посещали массовые районные, поселковые, школьные мероприятия.

Работа с данными учениками осуществлялась согласно индивидуальнопрофилактическим программам работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на учёте в КДН, а так же индивидуальным программам реабилитации несовершеннолетних, утверждённым директорами ОО и согласованные с председателем КДН и ЗП; определены общественные наставники из представителей родительской общественности, педагогов дополнительного образования, депутатского корпуса.

В период с 22.07.19г. – 26.07.19г. на базе МОБУ «Боровая ООШ» была открыта профильная площадка кратковременного пребывания «Скажи миру – ДА!» для учащихся, состоящих на профилактическом учёте и детей, из семей СОП. Во время работы площадки были организованы: игры на свежем воздухе, эстафеты, акции «Сохраним чистоту», «Обелиск», экскурсия в Бузулукский бор. Проведены профилактические беседы с привлечением участкового Лавковым А.Н. о правонарушениях в общественных местах, беседа о здоровом образе жизни В поселковой амбулатории. C целью профилактики предупреждения пожаров, школьники посетили пожарную часть п. Колтубановский, где начальник провел с ними беседу, познакомил с особенностями данной профессии и правилами пожарной безопасности.

Согласно плана мероприятий отдела образования администрации Бузулукского района и МБУ ДО «Центр внешкольной работы» по организации и проведения оздоровительной кампании в 2019 году (приказ РОО от 08.05.2019г. № 211) в летний период 2019 года были организованы массовые мероприятия со школьниками:

- 300 школьников, отдыхающих в ЛДП, ПКП приняли участие в районной межлагерной Спартакиаде «Быть в движении, значит укреплять здоровье»;

- 150 человек - участники фестиваля детского творчества, посвященного Году Театра в России, а также районной акции технического творчества «Воздушный змей».

6 июня т.г. воспитанники лагерей дневного пребывания, школьники, посещающие площадки кратковременного пребывания (450 человек), приняли участие в акции «Вспомним Пушкинские строки», организованной отделом образования и отделом культуры администрации Бузулукского района.

сотрудниками ДОЛ «Олимпиец» совместно с сотрудниками 26 июня т.г. Бузнаркодиспансера, специалистами отдела образования, отдела по делам молодёжи, спорта и туризма, организован комплекс традиционных ежегодных мероприятий, приуроченных к Международному Дню борьбы с наркоманией, это: спортивные соревнования, тематический кинолекторий «Формирование и беседа «Ответственность за употребление ПАВ», здорового образа жизни» конкурс рисунков «Мы за ЗОЖ». В мероприятиях приняло участие 30 воспитанников загородного лагеря «Олимпиец». В Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (26.06.19) волонтёрами Бузулукского района, участниками площадок кратковременного пребывания, воспитанниками ЛДП, трудовых бригад организована Акция с распространением памяток, листовок, информационных листов пропагандирующих здоровый образ жизни «Защити себя сам» в рамках районной летней антинаркотической акции «Здоровью – зелёный свет!» (1500 чел.), а так же распространены в сельских поселениях информационные листы с телефонами доверия (300 шт.).

Во всех лагерях дневного пребывания и на площадках в Международный день борьбы с наркоманией организованы мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, индивидуальные консультации с участием медицинских работников, профилактические и тематические беседы «Здоровый образ жизни и его составляющие», «Моё здоровье в моих руках», «Ответственность за распространения наркотиков» (200 чел.).

7 июля т.г. воспитанники лагерей дневного пребывания и площадок кратковременного пребывания приняли участие в первом районном фестивале трав «Этночай» в с. Сухоречка. На фестивале были представлены различные виды чая: мордовский, казачий, казахский, русский, кавказский, татарский и турецкий. Также на мероприятии работала аптекарская лавка «Травник», где гостям презентовали сборы целебных трав. Всех желающих в этот день угощали чаем и национальными сладостями. По окончания фестивальной программы состоялся концерт, посвященный Дню семьи, любви и верности.

20 июля т.г. школьники района приняли участие в фестивале памяти В.С. Высоцкого «ПАРУС», на берегу озера Тростянка с. Лисьеполяна. Дети с удовольствием и интересом развлекались на детской площадке, где в рамках

проекта «Каникулы с Гаечкой» им были предложены суперзажигательные конкурсы.

на базе МБУ ДО «Центр внешкольной работы» состоялось 8 августа т.г. торжественное мероприятие, посвященное подвигу нашего земляка героя России Марченко A.A. Сотрудники Центра совместно c коллективом МОБУ «Красногвардейская СОШ» подготовили «Урок Мужества» котором вспоминали события 11-летней давности, а также историю возникновения Грузино-Оситинского конфликта. В Уроке Мужества приняли участие члены Юнармейских, волонтерских отрядов, ВПК района и организовали Пост №1.

9 августа т.г. воспитанники военно-патриотических клубов общеобразовательных организаций приняли участие в акции «Бессмертный полк» на торжественном открытии XI Международного слёта воинов, участников боевых действий и фестиваля военно-патриотической песни «Салам, бача!».

27 августа т.г. по инициативе отдела по делам молодежи, спорту и туризму, отдела образования и Молодежной палаты района состоялся товарищеский матч по волейболу (без профессионалов), где присутствовало и участвовало более 50 человек. Волейбольный турнир прошел на базе ДЮСШ п. Искра между членами Молодежной палаты Бузулукского района и спортивной молодежью района. Ребята из п. Красногвардеец, п. Искра, с. Проскурино показали прекрасную игру, высокое спортивное мастерство, сплоченность команд и волю к победе.

Во время работы ЛДП, ПКП проведены ряд мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения: игры на свежем воздухе, спортивные мероприятия «Спорт против наркотиков», профилактические тренинги, беседы с последующей викториной «Что мы знаем о здоровье?», конкурс рисунков «Спорт в моей жизни», просмотр мультфильмов «ЗОЖ» и др.

В рамках Договоров о совместной деятельности по организации профилактической работы общеобразовательных организаций и ГАУЗ «Бузулукский наркологический диспансер» в лагерях дневного пребывания проведены профилактические мероприятия в форме кинолектория.

Во всех ЛДП, на ПКП были проведены мероприятия по финансовой грамотности (охват уч-ся 75% от общего кол-во обучающихся района).

В лагерях дневного пребывания на площадках кратковременного пребывания проведены различные мероприятия, посвященные Дню России, Дню Государственного флага РФ. Организованы беседы, викторины, игровые программы — «Знатоки России», «Я живу в России», «Россия — Родина моя», «Оренбургский край», мероприятия в рамках правового воспитания (800 чел.).

В течение летнего периода организована 31 экскурсия в рамках курса «Моё Оренбуржье» за пределы сельского поселения с охватом 465 школьников.

Воспитанники ЛДП, ПКП посетили с. Аксаково Бугурусланского района, краеведческий музей г. Бузулука, Национальный парк «Бузулукский бор», с. Преображенка, с. Воронцовка (музей им. В.С. Высоцкого), с. Державино. экскурсия в Троицкий парк г. Бузулука.

В летний период 2019 года в общеобразовательных организациях Бузулукского района от Центра внешкольной работы работало **34** творческих объединений. Из них на базах ЛДП – 16 ТО, ПКП– 12 ТО, ДОЛ- 6 ТО. От отдела образования администрации Бузулукского района работало **27 ТО** только на базе лагерей дневного пребывания. Направленность дополнительных образовательных общеразвивающих программ соответствовала направленности ЛДП.

Школьники и педагоги ЛДП, ПКП были вовлечены в конкурсное движение, организованное в период летней кампании Министерством образования Оренбургской области, т.к. «Лето без ДТП», «Лучший лагерь Оренбуржья 2019», конкурс медиа-творчества «Капитанами добра», конкурс проф. мастерства «Парус детства». Конкурсные материалы направлены адресатам согласно срокам.

В программы ЛДП были включены мероприятия по реализации как областных конкурсов в сфере организации отдыха и оздоровления детей, так и традиционных районных конкурсов:

- конкурс «Мое безопасное лето», 5 ЛДП приняли участие, по итогам конкурса победил ЛДП «ЮИД» Искровская СОШ;
- конкурс «Безопасность на дороге- мой стиль жизни», в данном конкурсе приняли участие 4 ЛДП, по итогам конкурса победил ЛДП «Улыбка» Колтубанская ООШ;
- конкурс «И гордо реет флаг державный», 6 ЛДП и ПКП приняли участие, по итогам конкурса победил ЛДП «Улыбка» Сухореченская СОШ.

С 7 по 16 августа 2019 года среди муниципальных образовательных организаций Бузулукского района, был проведен конкурс «Лучший дворик» и «Лучший школьный двор». По итогам конкурса «Лучший дворик» дипломами и денежными премиями награждены: 1 место- МДОБУ «Детский сад «Радуга» с. Верхняя Вязовка, 2 место- МОБУ «Алдаркинская ООШ» дошкольная группа, 3 место- МДОБУ «Детский сад «Радуга» с. Троицкое. По итогам конкурса «Лучший школьный двор» дипломами и денежными премиями награждены: 1 место- МОБУ «Верхневязовская СОШ», 2 место- МОБУ «Подколкинская СОШ», 3 место- МОБУ «Алдаркинская ООШ».

17 июня т.г. Министерством образования проведена проверка ЛДП «Улыбка» МОБУ «Липовская ООШ». По итогам проверки выписаны замечания, которые были устранены в срок.

- 19 июля Т.Γ. Западным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области при проведении плановой выездной отношении Муниципального бюджетного проверки учреждения «Межшкольный физкультурно-оздоровительный комплекс зимних видов спорта» Бузулукского района Детский летний оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием выявлены нарушения законодательства РФ в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей. МБУ «МФОК зимних видов спорта» Бузулукского района и его руководителю предписано до 1 мая 2020 г. принять следующие меры по устранению выявленных нарушений:
- 1. Обеспечить наличие для каждого человека 1 вида полотенец (для ног) Основание: п. 4.8 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», ст.28 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30 марта 1999 г.
- 2. Стены загрузочной на пищеблоке, столовой, моечной на пищеблоке, покрытие пола рекреации должны быть гладкими, без нарушения целостности, признаков поражения грибком и иметь отделку.
- Основание: 4.18, 4.19 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», ст.28 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30 марта 1999 г.
- 3. Оборудовать место для глажки детских вещей, постельных принадлежностей, полотенец.

Основание: п. 12.8 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», ст.17, 28 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52 ФЗ от 30 марта 1999 г.

Ответственность за выполнение мероприятий возложено на МБУ «МФОК зимних видов спорта» Бузулукского района и его руководителя.

Согласно плана работы РОО в период летней кампании специалистами отдела образования, методистами ЦВР, была проведена проверка 8 лагерей дневного пребывания и ДОЛ «Лидер». Работа ЛДП, ДОЛ отмечена удовлетворительно.

На всех сайтах школ в мае т.г. функционирует страничка «Лето 2019», где размещена информация: график работы школы в течение летнего периода, дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа ЛДП, Экспертное заключение о прохождении общественно-профессиональной экспертизы, Акт приёмки ЛДП, а так же памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей.

Особое внимание для обеспечения безопасной жизнедеятельности детей и подростков уделялось мероприятиям, направленным на профилактику дорожнотранспортного травматизма, была организована профильная смена «ЮИД» на базе ЛДП МОБУ «Искровская СОШ».

В рамках акций «Безопасное лето», «Безопасность детства» 00Бузулукского района организован ряд мероприятий, направленных на предотвращение гибели детей. Во всех образовательных организациях с целью обеспечения безопасности детей и сохранения их жизни и здоровья в мае т.г. проведены классные родительские собрания по теме «Сохранение жизни и здоровья в период летних каникул», в течение лета работал родительский всеобуч приглашением тематический c специалистов, заинтересованных ведомств, в том числе представителей МЧС. Воспитанниками лагерей дневного образовательных организациях проводились тренировочные пребывания в занятия «Как безопасно перейти пешеходный переход», маршрут «Дом – школа – дом», на тематических занятиях оформлялись схемы маршрута безопасного Педагогами, при работе с движения в школу. детьми ПО профилактике ИКТ, дорожно-транспортного травматизма, использовались осуществлялся просмотр видеороликов «Осторожно, дорога!» и др. С родителями школьников, при поступлении их в ЛДП на базе ОО, проводились профилактические беседы по теме «Безопасность детей по дороге в школу» с приглашением сотрудников ГИБДД. В течение летнего периода осуществлял работу «Родительский патруль».

В целях обеспечения безопасности на водных объектах в летний период 2019 года в образовательных организациях Бузулукского района была организована акция «Научись плавать».

В рамках данного мероприятия с учащимися, в образовательных организациях в ЛДП и ПКП проведены беседы и тематические занятия по правилам поведения на водных объектах, запланирован цикл тематических и просветительных бесед на тему "Безопасность поведения на воде в летний сезон". Подготовлены памятки, буклеты на данную тематику. Проведены тематические беседы "Безопасность поведения на воде в летний сезон". Обновлены стенды в ОО Бузулукского района по правилам поведения возле водоемов.

Был организован просмотр видео - презентации «Правила безопасности на воде», цель которого какие меры предосторожности нужно соблюдать детям на воде, чтобы избежать многих неприятных ситуаций.

В детском оздоровительном лагере «Лидер» инструктором – плавруком лагеря с воспитанниками также была проведена акция «Научись плавать». С целью профилактики происшествий на водных объектах с ребятами, не умеющими плавать, проводились практические занятия – в игровой форме с использованием спасательных средств. Важно, чтобы ребенок не только умел плавать, но знал и соблюдал правила безопасности на воде, занятия с инструктором помогают сформировать базовые навыки по основам безопасного поведения на водных объектах, а также уберечь детей от несчастных случаев.

В целях предупреждения несчастных случаев с детьми в период летних каникул, проведена акция «Безопасные окна». Были проведены родительские собрания, классные часы с освещением вопроса безопасности акции. Разработаны и распространены памятки по теме акции, также на всех сайтах образовательных организациях обновлены стенды и информация.

Проведена разъяснительная работа среди учащихся и сотрудников, по профилактическим мерам антитеррористического характера и действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Пожарная безопасность является одним из самых актуальных вопросов. С целью профилактики и предупреждения пожаров, проведены родительские собрания и классные часы с инструктажами и занятиями по соблюдению безопасности с огнем. Проведены уроки по пропаганде безопасного использования газового оборудования в быту для учеников 1-3 х классов с представителями МЧС. Во всех образовательных организациях Бузулукского района были проведены мероприятия по эвакуации зданий. Волонтерами были подготовлены раздаточные агитационные материалы по пожарной безопасности.

Со всеми учащимися были проведены инструктажи по технике безопасности (на воде, в лесу, около трансформаторных будок, высоковольтных сетей передач) под роспись в журнале по безопасности.

В дошкольных образовательных организациях были запланированы и проведены родительские собрания «Ответственность родителей за воспитание детей», смс - рассылка родителям (законным представителям) об обеспечении безопасности детей в летний период. Во всех ДОУ оформлены памятки, информационные стенды на данную тематику.

Анализируя работу по проведению мероприятий по безопасности, можно сделать вывод, что благодаря систематизации мероприятий у учащихся сформировался фундамент знаний правил дорожной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями. Работа по обучению безопасности с детьми будет продолжаться в течение всего учебного года на классных часах, различных мероприятиях, минутках безопасности.

Летняя оздоровительная кампания в Бузулукском районе проведена без чрезвычайных происшествий, не возникало проблем с кадрами, не было случаев пищевых отравлений, около 1000 школьников района улучшили здоровье, хорошо питались, проявили и развили свои творческие способности, обрели новых друзей.